スーパーの紹介

えー、大体日本の傾向というのは小さいパッケージにして、きれいに、あのう、包んであったりすることが多いです。え、どうでしょう、どんなものがありますかね。まあ、たまねぎ、ええ、それから、となりにじゃがいもがありますね。で、その下に、えー、さつまいも、ですね。それから、えっーと、これはさといもですね。これは、あんまりアメリカとかにはあんまりないかもしれませんね。煮物にしたりします。それから、　少し、簡単に、なんかドライフルーツのようなものがありますね。で、にんにくとか、アーリーレッドって、あっ、これはなんかあれですね、むらさきたまねぎですね。はい、それで、おとなりにはいろいろなフルーツがあります。上からいきましょうか。グレープフルーツが二種類、はい、から、りんご、から、隣が二十世紀と書いてあります。これは梨ですね。ええ、まあ、ペアになるんですけれども、あの、まあ梨です。それから、もう一つ梨です。今ちょうど梨のシーズンなので梨が多くなってきています。下にもあります。ええっと、それから、ええ、パインがあって、まあこれは本当にどちらかと言うと西洋梨のほうですね。あんまり、日本ではこれよりも、さっきのこっちの、この梨のほうが多分人気があるんじゃないかな。こんな形のやつですね。まあ、ペアっていう、まあ、とか、洋梨、これも洋梨ですね、で日本の梨のほうはこんな感じです。でも、とっても、この、こういうふうに、全部くるまっているところが、なんか、日本の、的なのかなという感じがします。で、まあ、普通にレモンですね、それから、りんご、それから、これはね、ブドウなんですけどね、これは巨峰っていうブドウで、これとってもおいしいブドウです。これも、今、あのう、ちょうどシーズンですね。で、みかん、普通の、まあ、どっちかというとオレンジとか、それからミカンですね。まあ、マンゴがありますね。　それから、まあ、それからあと、ほうれん草、ですね。小松菜、これも何かほうれん草みたいなんですが、これはあんまり、割合日本に多いものですね。それから、ふき。という、こんな細長いやつですね。こんな、こういうのが、ふきという食べ物です。となり、かぶ。まあ、全部説明してもしょうがいないからね。ね。レタス、（そうですね。）この辺はざあっと。いきましょうか。
と、そうですね、あと、変わった物だと、たとえば、これは、三つ葉といいます。これは、まあ、ちょっとにおいのある。はい、それから、そうですね。あっ、これは日本の物ですね。これはわさびですね。私たちは、普通はもう、おすしやさんで出てくる、こう、ペーストになってしまったものが多いですけれども、本当はこういうものですね。それから、えっーと、しそ　そうですね、しそなんかも、これも、おすしによく使うものですね。この、においのちょっとある、あのう、葉っぱですね。から、大根。こういうのもやっぱりこう、あんまり大きいまんまで売ってもしょうがないので、こう、小さく半分に切ってあって。ええ、最初から半分の、たとえば、百円、っていうようなお値段がついてたりするようになっています。で、大きいのをそのまんま、ですから、大きく、そのまんまでもいいし、小さく買ってもいいですよっていう感じですね。さあ、それからあと、何があるかな。日本の方だと、ええ、この辺が少し変わっているかな。まあ、これは、ちょっと、あの、トウガラシ、ですね。辛いやつですね。で、オクラは、オクラですね。で、ミョウガというのは、これは、多分、日本の物です。　これも少しにおいがあるものです。それからいろいろなタイプのキノコがあります。　マイタケとかシメジとか、エリンギとか、キノコはいろんな種類を日本の料理では使いますね。わりあい普通のタイプの物ですね。それから、あと、何があるでしょう。ああ、はい、じゃあ、ここ、ここ、まあ、納豆ですね。もっと、いろんな種類のものがありますけれどもね。これが、納豆と。パッケージはこんな風になっています。それから、あと、何でしょう。おつけものですね。いろんな種類のおつけもの。で、上に梅干しが、いろんな種類が並んでいます。

それから、となりはちょっとお豆腐関係ですね。焼き豆腐とか、ごま豆腐とか、普通のお豆腐とか、そして、ここには今度はお豆腐をあげたものですね。薄くして揚げたものがうすあげ、それから、これは厚くあげてある、厚揚げといったり、生揚げと言ったりしますね。えーっと、そうですね、こんなもんかな。それから、あと何でしょう。あっ、これが今度は、こんにゃくとかしらたきとかっていうタイプのもので、すこし、こうやって、ぐにょぐにゅしてたりして、なんか、すきやきなんかに使いますね。それから、これなんかも、こうちょっと、こんな感じのものですね。
