大学までは電車で一時間ぐらいかかります。電車に乗る時は定期券を使います。

まず、西武池袋線で保谷駅から池袋まで行きます。

池袋で地下鉄の丸ノ内線に乗り換えます。池袋の駅はとても大きいですから、のり換えはちょっとたいへんです。

地下鉄に乗って、お茶の水駅でおります。お茶の水駅から大学までは歩いて１０分ぐらいです。

大学は東京の真ん中にあります。とても大きいビルがたくさんありますが、アメリカの大学のような広いキャンパスはありません。

この建物の一階には大学の図書館があります。図書館には学生証を使って入ります。図書館では、電話をしたり、食べたり、飲んだりしてはいけません。

図書館に行った後、よく大学院生の勉強室で勉強します。この勉強室に入る時も学生証がいります。

日本の大学では一つのコースはたいてい一週間に一度しか授業がありません。火曜日には清水先生の授業があります。

授業の前にはよく友達と日本語で話します。

この授業では英語の教科書を使いますが、授業は日本語でやります。

この教室は12階にあって、とても景色がいいんです。

今日は、池袋でダンスのレッスンがあります。ダンス教室は池袋の駅から歩いて5分ぐらいのところにあります。

