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１　はじめに

映画が出現し、メディアとして確立されたのは１９世紀の最後である。１９３０年代に音声が加わってトーキーとなり、その後、映像が白黒からカラーになった。１９５０年代にはテレビが出現し、動画と音声の組み合わせを家庭でも手軽に楽しめるようになった。そして、２１世紀の現在では、コンピュータとテレビが融合しようとしている。しかし、動画と音声の組み合わせという映画の基本形は変わっていない。視覚的な刺激（動画）と聴覚的な刺激（音声）のコンビネーションは我々にとって強いインパクトを持っているメディアなのである。

当然のことながら、外国語教育でもビデオ教材に対する興味は高く、また利用もされてきた。もちろん日本語教育もその例外ではない。ただ、これまではビデオ制作にはどうしても専門家の助けが必要となり、必然的に費用も高くついてしまっていた。といって、商業用の映画やテレビで放映されたドラマなどの番組も著作権があるため加工して自由に使うことは許されない。しかし、近年のデジタルビデオカメラと手軽なビデオ編集ソフトの普及がインターネットの高速化と相まって、自分でビデオを撮影し、編集して、教材に加工して、インターネットを介して配信することが比較的簡単にできるようになった。Youtubeなどはそのいい例である。(www.youtube.com)

そこで、本稿ではビデオをどのように教材化していくかの過程について具体的に述べる。そして、そのようなビデオの利用例をいくつか紹介する。

２　教材化を念頭においたビデオ撮影
2.1　ビデオカメラとビデオ編集ソフト

一般用のビデオカメラの主流がデジタルビデオに変わってしばらくになる。デジタルビデオはコンピュータとの相性がいいため、撮影したビデオをコンピュータに取り込むことが簡単で、ホームメードのビデオを教材を作るのには最適である。
デジタルビデオカメラはの小型軽量化にともない、記録媒体もminiDVテープ、小型のDVD-R(W)、そして小型の内蔵ハードディスクの三種類になった。今後はハードディスクを搭載したビデオカメラが主流になっていくと考えられる。ハードディスクに直接記録されるので、録画媒体は必要なくなり、連続録画時間も長くなる。撮影された映像はDV端子(IEEE1394)あるいはUSB端子を使ってコンピュータに接続して、映像を転送する。転送する時、コンピュータ側では、映像を保存するためのムービーメーカー（Windows Movie Maker)というソフトやアイムービー(iMovie)というソフトを使って転送し、ファイルとして保存する。操作はどちらのソフトでもほぼ同じである。この段階でのビデオファイルはサイズが非常に大きくなるので、長い動画の場合はハードディスク上の空きスペースが十分あることを確認しなければならない。外付けのハードディスクを使うこともできる。

2.2　教材化に適したビデオの撮影のヒント（元国際交流基金浦和センター門上氏からのアドバイス）

1　編集することを前提として撮る。

2　ビデオカメラのズーム機能は極力使わない。自分でどうしても近づけない時だけ使う。

3　事前にどう撮りたいかをリハーサルする。カメラを回さないまま、動かしてみる。（こうすると、自分の目に入ったものに対して、興味本位でカメラをふらなくなる。）

4　カメラはこまめに止める。カメラを回しっぱなしにしておく必要はない。（歩きながら町並みなどを撮っていて、店の中に目をひく物があった時は、まず全体を撮りながら店の前を通り過ぎる。そして、一旦カメラを止めて、戻って来てクローズアップで被写体だけのショットを撮る。）

5　会話などを撮る時は、外付けのマイクが必要な時がある。（ドラマの撮影シーンなどで見られる、毛皮のようなカバーがかかった長い棒が指向性の強いマイクである。マイクの担当者が持っていて、発話者に向ける。ただし、このようなマイクは高価なものであり、録音もある程度本格的なものになる。また、襟につけるピンマイクもインタビューなどを撮る時には便利である。ワイヤレスマイクがあるとコードが画面に入ることを気にしなくてもよくなり、さらに便利である。）

6　建物が並んでいる町並みを撮る時の撮り方。カメラをまず横に動かして、パノラマ的に撮る。その後、目立つ建物を上から下へ、または下から上へ撮る。（テレビのドラマのコマーシャルの後のオープニングシーンなどが参考になる。）建物の名前や社名がある場合には、動かさずに数秒撮っておく。

7　予算が許すなら、広角レンズ（0.7倍程度、1万円〜１万５千円）を購入する。このレンズは付けっぱなしで構わない。家の中などを撮影する時や会話のクローズアップなどには、特に便利。
8　場所の紹介のための映像を撮っている時は、文字情報が入った映像を必ず撮る。（例、公園や建物の名前が入った看板、プラットフォームにある駅の名前、博物館の名前が入っているプレートなど。）編集した時冒頭に入れる。

9　上記のようなアドバイスを念頭においてテレビのドラマを見る。（場面の撮り方などの参考になる。ただし、ドラマの筋はわからなくなってしまうかもしれない。）　

３　ビデオの編集と教材化

3.1.　編集の基本

ここでは、ムービーメーカー（Windows Movie Maker)を使って、基礎的なビデオ編集の方法をいくつか紹介する。

3.1.1　ビデオカメラからコンピュータに画像を取り込む

ビデオカメラから画像を取り込む場合は、ムービーメーカーのFile メニュー、又はMovie Tasks パネルからCapture from video deviceを選び、手持ちのビデオファイルを使う場合は、Import videoを選んで、指示に従う（図1 の①を参照）。取り込んだビデオはタイムラインに入れる（図1の ②を参照）。

手持ちのビデオファイルを使う際、ムービーメーカーがサポートしていないフォーマットのものは、そのままでは使えない。例えば、Quick Timeで作成されたビデオ（拡張子が.mov）は、ムービーメーカーではサポートされていないので、フォーマットを変換するソフトを使う必要がある。

c.f.  Kate’s Video Converter 1.8 (freeware)    http://www.fakewebcam.com/vfcc.asp
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3.1.2　不必要な映像部分をカットする
ビデオクリップの前後を取り除いて、クリップを短くするだけなら、ClipメニューにあるTrim機能を使う。まずプレビュー・モニターのコントロール・ボタン（図2 の①と ②を参照）（②を使うと、一コマずつ動かせる。） を使って、カットポイントを決める。カットポイントの前の部分を消すなら、Set Start Trim Point（図2 ③）を選び、後ろの部分なら、Set end Trim Point（図2の③を参照）を選ぶ。

ビデオクリップの途中の部分を取り除く場合は、ClipメニューにあるSplit機能（図2の④を参照）を使って、ビデオクリップを２つに分ける必要がある。まずTrim機能の時と同様に、プレビュー・モニターを使って、カットポイントを決め、Splitを選ぶと、クリップが２つに分かれる。それから、分割されたクリップを、Trim機能を使って、処理すればいいわけである。

図２
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3.1.3　字幕を入れる

プレビュー・モニターで、ビデオクリップの字幕を入れたい部分を頭出ししておく。ToolメニューにあるTitle and Credits（又は、Movie Tasks パネルののEdit MovieにあるMake Titles and Credits）を選ぶ（図3参照）。タイトルを入れる場所を選ぶリストから（図4参照）、Add title on the selected clip in the time line を選んで、リンクをクリックする。

図３
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図４
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テキストをタイプするフィールドの中に（図5の ①を参照）、テキスト（英文・和文）をタイプしたら、その下にあるChange the title animationのリンクをクリックし（図5の ②を参照）、Title Animationリストの中から、Subtitleを選ぶ（図6の ①を参照）。プレビューモニターで、タイプした字幕をチェックし、フォント（種類、サイズ、色）を変えたければ、Change the font and colorをクリックし（図6の ②）、調節を行う（図7参照）。
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図７

　　

最後にDone, add title to the movieをクリックする（図8参照）。字幕が画面に現れる時間を変えるには、タイムラインのTitle Overlayに出ている字幕（図9参照）を一度クリックし（赤い矢印が表れる）、左右に動かして、長さを変更できる。尚、字幕を二度クリックすると、編集画面が現れるので、字幕を編集しなおしたい時には便利である。
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3.1.4　タイトル画面を加える

ビデオクリップの初めにタイトル画面を加えるには、字幕を入れた時と同様に、ToolメニューにあるTitle and Credits（又は、Movie Tasks パネルののEdit MovieにあるMake Titles and Credits）を選び（図3参照）、今度はリストにあるAdd title at the beginning of the movieを使う。テキストをタイプするフィールドにタイトルをタイプしたら、Change the title animationのリンクをクリックし、Title Animationリストの中から、使いたいTitle Animationを選ぶ。プレビューモニターに、例が出てくるので、色々と試しながら、選べる。タイトルの背景色やフォント（種類、サイズ、色）を変える時は、Change the font and colorをクリックする。編集が終わったら、Done, add title to the movieをクリックすると、タイトル画面がビデオの最初に加えられる（図10参照）。字幕の場合と同様に、タイトル画面が現れる時間の長さもタイムライン上で変更できる。（尚、Title and Creditsのリストからも分かるように、ビデオの終わりにクレジットを入れたり、いくつかのビデオクリップの間にタイトル画面を入れたりもできる。）

図１０

3.1.5　ナーレーションや音楽を加える

手持ちの音声や音楽ファイルを加える場合は、Movie Tasks パネルの Capture Video（図11 #1）にあるImport audio or musicをクリックし、使いたい音声や音楽ファイルを選び、タイムラインのAudio/Musicのところに、そのファイルを入れる（Drag and Drop）（図11 #2）。音声・音楽の長さは、字幕の時と同様に、タイムライン上の音声・音楽ファイルを一度クリックし、左右に動かして変えることが出来る。

図１１

　　
ムービーメーカーのNarrate Timeline機能を使えば、直接タイムラインに音声を録音することも出来る。ToolメニューにあるNarrate Timeline（又は、タイムラインの左上にあるマイクのアイコンをクリック）を選ぶ。（図12参照）

図１２



次に、Audio input sourceをMicrophoneにし（図13 の①参照）、コンピューターにマイクを接続する（コンピュータ内臓のマイクでも録音できるが、Noise Reduction機能のあるマイクを使うと、回りの雑音が入らないのでいい。）後は、Start Narration（図13 の②参照）をクリックして、録音を始め、終わったら、Stop Narration（図13の ②参照）をクリックし、音声ファイルの名前をつけてファイルを保存すると、タイムラインのAudio/Musicのところに、そのファイルが出てくる。（図13の ③）
図１３

　　

ビデオクリップのオリジナルの音声も（タイムラインのAudioにある）、Audio/Musicに加えた音声・音楽も、ボリュームの大きさを変更したり、無音にしたりすることが出来る。タイムラインの変更したい音声をクリックし、ClipメニューにあるVolume（又は、マウスの右クリック）を選ぶと（図14参照）、Audio Clip Volumeパネルが開くので、そこで調節を行う。

図１４

　　
3.1.6　写真を加える

手持ちのデジタル写真映像をビデオに加えることも出来る。例えば、無地のタイトル画面のかわりに、ビデオクリップの初めに写真を加え、写真の上にタイトルを入れて使ったりしても面白い。音声・音楽ファイルの場合と同様に、Movie Tasks パネルの Capture Video（図15 の①参照）にあるImport picturesをクリックし、使いたい写真を選び、タイムラインのVideoのところに、加える（Drag and Drop）（図15の②参照）。

ビデオクリップの中から、場面を選んで、写真を撮ることも出来る。プレビュー・モニターで場面を選び、モニターの右端にあるカメラの絵が書いてあるボタンを押すだけで、ビデオクリップの場面が写真に撮れる（図15の③参照）。

図１５



　　
3.1.7　編集したビデオを保存する

File メニューのSave Movie File、又はMovie TasksパネルのFinish Movieにあるリスト（図16参照）から、使用目的に適した（例えば、ビデオをコンピュータに保存したい、ウェブサイトにアップロードしたい、等）保存フォーマットを選んで、ビデオクリップを作る。編集に使ったプロジェクトを保存しておけば（File メニューのSave Project）、後から違うフォーマットで保存したビデオを作る時に便利である。

図１６


3.1.7　編集に役立つサイト

ここで説明した基礎的な編集方法を含め、ムービーメーカー（Windows Movie Maker)の色々な使い方がビデオで見られるサイトがあるので、紹介しておきたいと思う。http://www.atomiclearning.com/moviemaker2
マックのアイムービー(iMovie)に関しては、以下のサイトを参照されたし。

http://www.apple.com/support/imovie/tutorial/
3.2.　ビデオを使った教材例

自作ビデオをhotpotatoes (University of Victoria)のようなオーサリングツールと組み合わせると簡単な聴解練習を作り、ブラウザ上で稼働するようにできる。

図１７：正しい答えを選ぶ問題の例（郵便局でエアメールを送る時の会話）
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図１８：キーボード入力をして答える問題の例（切手の値段を入力する）
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