どうやって行ったらいいですか。

わたしは駅にいます。どうやって行ったら、いいですか。おしえてください。
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学習目的：

１）場所の位置関係が言える。

２）「～と」を使って、道順が言える。

レベル：

初級半ば。「みんなの日本語」第２３課終了程度。

タスク：

ペアになって、ひとりがアイシェ、もうひとりがアイシェの日本人の友達のたかこという役割分担をする。たかこはアイシェが住む町を初めて訪問し、駅からアイシェに電話をかけて、道順を聞く。たかこはアイシェのうちへ行く前に、寄りたい場所があるので、そこへの道順も聞く。

例：

＜たかこはアイシェに電話をかける。＞

たかこ：
もしもし、アイシェさん。わたしは今駅にいます。アイシェさんのうちへ行く前に、銀行へ行きたいんですが、どうやって行ったら、いいですか。

アイシェ：
駅の前の道をまっすぐ行くと、交差点があります。交差点を渡ると、右側にスーパーがあります。銀行はスーパーの先ですから、すぐわかりますよ。

たかこ：
そうですか。ありがとう。銀行からアイシェさんのうちまでは遠いですか。

アイシェ：
いいえ、遠くないですよ。銀行の向かいに大きい病院があります。病院の角を左にまがってください。病院のとなりにモスクがあります。モスクを越すと、道が二つに分かれています。左側の道をまっすぐ行くと、右側に本屋があります。私の家は本屋のとなりです。

